2024年春节,榆林市在文化和旅游部"欢欢喜喜过 大年"2024年春节主题活动的总体安排下,邀请全国9个 省区35支秧歌队3000余名演员齐聚榆林古城,从正月初 四至十五连续展演十二天,累计吸引70余万市民和游客 观看演出。

对榆林人民来说, 闹秧歌正是年味所在。当融合杂 技与现代舞的辽宁盘锦高跷秧歌、糅合南派武术与戏剧 的广东潮汕英歌舞、享有淮畔幽兰美誉的安徽花鼓灯、 刚毅且充满力量的陕西榆林横山老腰鼓在街头耍起来的 时候,市民和游客便围了个层层叠叠,方圆两公里的凳 子和梯子都卖得断了货。

本次活动是全国第一次春节期间非遗秧歌展演,26 项国家级非遗、5项省级非遗同台竞演,千姿百态、精 妙绝伦。活动盛况被央视《新闻联播》报道两次、央视 《晚间新闻》报道一次,网络点击量突破5.4亿次。而这 个春节假期,每天接待市民和游客近10万人次。榆林市 累计接待游客255万人次,同比增长211.33%;实现旅游 收入12.78亿元,同比增长141.97%。

"本次展演规格高、规模大、参赛队伍多,演出了 各地秧歌的艺术特色,展现了秧歌艺术的独特性和唯一 性。"全国秧歌展演总导演张胜宝说。



首届中国非物质文化遗产保护年会展演节目,陕北秧歌剧《米脂婆姨绥 德汉》演出现场。(摄影丨邹竞一)

7月18日,2024全国民歌展演活动新闻发布会召开, 宣布由文化和旅游部非物质文化遗产司指导,陕西省文 化和旅游厅、榆林市人民政府联合主办的2024全国民歌 展演活动将于7月26日至8月1日在榆林举办。据悉,活动 以"风自长城起 歌从陕北来"为主题,将有132个节目参 加展演,参演人数共计1050人。其中,包含来自全国26 个省、自治区、直辖市的95个民歌节目,688名民歌艺术



榆林街头的横山老腰鼓